视觉设计/ 戚黎明

# 文体新闻

Culture & sports

新民网;www.xinmin.cn 24小时读者热线;962555 编辑邮箱;xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信;dzlx@xmwb.com.cn

### 当艺术品交易搭上互联网+

# 传统拍卖变得不再高冷?

在去年成交过亿元的拍品中,齐白石的《"叶隐闻声"花卉工笔草虫册》(见图)是通过网络竞拍成交的。去年秋拍,北京保利秋拍推出的艺典"同步拍"成为最大亮点,通过网络拍卖总成交额近2.4亿元,1件拍品成交过亿元,2件拍品成交超千万元,标志跨出网络拍卖成交的一个大步。艺术品交易联手互联网+,成为当下新风潮。

以往,在拍场里除了传统买家之外也就电话委托,现在又出现了第三种竞拍力量——互联网订单买家,并因为落槌数额巨大而显得异常新鲜。拍卖方保利表示,去年的这两件拍卖的成功落槌,预示着中国传统拍卖格局的改变,艺术互联网挺进亿元时代。

不仅是成交记录纷纷落下大单,网络艺术品交易平台也逐渐增多。互联网创新企业"万一文化",为艺术品交易市场打造的全新交易平台"艺成交"日前上线发布。得益于大数据时代,"艺成交"手机 App 平台及其后台管理系统的推出,将为广大参与者提供交易新空间。类似平台可以在深化艺术交流、互动、推广的同时,进行科学的数据积累与分析,从而做到信息定向发布、资源个性推送、信用等级评定、财务流程整合、商品物流监控等全方位保障。

根据业内人士透露,传统拍卖公司中,差旅、场地租金和图录费是主要成本,而艺术电商可以有效减少此类支出。在成交类别里,低于10万元的拍品占了拍卖成交总额的三分之二,而这类中低端拍品同样耗费精力,因而拍卖公司不太愿意交易。但是,网络大大节省拍卖费用,从而把目前高达25%左右的高额买卖佣金下降一半左右。第三方交易平台是网络交易的一个方向,方便拍卖公司登录交易,而平台不参与交易本身,只当裁判不当运动员,能够确保交易的公平公正。但是平台会对拍卖方的



### 

两者最大区别在于,艺术品拍卖平台设立了第三方交易平台,为交易双方制定规则、提供服务并实施必要监管。平台与任何艺术品经营者,如拍卖行、艺术品电商、微拍群主甚至参拍个人都绝无竞争关系。平台理念让这个新兴拍卖 APP 在艺术圈中成为一

1-366,660

传统的拍卖行也依靠互联网转型,优秀的拍卖管理系统能够帮助拍卖公司突破线下瓶颈,实现智能化,不能小看了线上交易的小额拍品,促进行业的全面提速和升级的有效助力。

到买方确认为止。

在大众眼里,艺术、艺术家、艺术品,向来高冷,消费不起,避之不及。那么,若是让艺术与电商相遇,让艺术品登上电商平台进行销售,是否能够为艺术品交易带来突破?

## No.

### 马上评

对于互联网平台进行艺术品交易这种尚在萌芽发展中的事物,业内对它的评价褒贬不一,拍卖公司和画廊是潮流的追随者,但是也有不少质疑声音,真正做出成绩与规模效应的微柏机构还不多。

此类微信群有互联网拍 卖资质,群主是拍卖公司的供 职人员,拍卖过程也是借鉴了 正规拍卖流程,以泓盛拍卖的 微拍群为例,无底价、小名家、

版画是拍卖特色,成交价在万元左右居 多,专业机构为网络拍卖拍品选择格外 用心,每天三件拍品几乎都能够成交。

但是,业内人士认为,微信拍卖目前的确处在一个中间地带,拍卖法和相关机构对线下拍卖行的监管,主要在于对拍品的监管。"姐夫拍"创始人胡湖表示,"微信拍卖并不是要去有意挑战底线,而是艺术市场遭遇网络后的一种自然现象,短期内的政策性风险当然存在,但长期来看,艺术品的线上交易会日益成为艺术市场的重要组成部分,而拍卖则会始终是其中最主流的交易方式。"

乐梦融

除了搭建平台的 App 外,也有效法京东 当当的直接向卖家直销的 B2C 模式,主持人 曹启泰开创了艺术品直购平台"艺高高",主 打当代原创艺术品,力图让艺术品更亲民。

本报记者 乐梦融

作为行业内人士和第三方,对拍品的真伪进行干涉,利用知识追踪拍品。并借鉴淘宝经验,引入客户对商户的评分,增设商户的信用等级,在交易过程中冻结支付资金直

资质进行审核,比微信拍卖负更多责任。但

每次都需要7个小时才能化完妆

## 郭富城:其实我很早就想演孙悟空

昨日,在《西游记之孙悟空三打白骨精》的上海发布会上,西游师徒四人分别摆出各自的经典姿势合影,饰演孙悟空的郭富城站在最前,扛着金箍棒,勾肩拱腿,眼神锋利,一副逼真"猴样"。

从《西游记之大闹天宫》中的牛魔王,到如今《三打白骨精》里的孙悟空,郭富城笑称:"其实我在演牛魔王的时候,就对孙悟空的角色跃跃欲试了。"

#### 三大法宝:舞、武、悟

《西游记》中的孙悟空是一个经典的动画形象,"三打白骨精"又是故事中经典的桥段,无论对人物还是情节,每个人的心中都有不一样的演绎方式,郭富城坦诚,饰演孙悟空一角让他压力很大。

昨日现场,播放了电影的首支预告片:被赋予了灵性的金箍棒万山无阻,由远至近呼啸而来,郭富城饰演的美猴王从五行山下炸裂而出,目光冷冽地说着"别来无恙"。"我心中的经典是六小龄童版孙悟空,我从没想过要超越经典,只是带着敬畏的心去对待这个角色。"

30年的舞蹈功底,20年的功夫片经验,加上悟性和钻研,是郭富城口中的饰演孙悟空的"法宝"。据导演郑保瑞表示,有"亚洲舞王"之称的他在动作表演上流畅干脆,腾空、翻转、舞棒,让人酣畅称快;多年的武打片经验练就了他英气逼人的眼神,很符合美猴王倔强傲气的个性

#### 相比票房 更在乎观众

2014年上映的《西游记之大闹天宫》尽管票房成绩斐然,累计10.46亿元,但业内及观众口碑却不尽人意,主要的软肋在于剧本。对于郭富城来说,这也算一个"前车之鉴",因此,《三打白骨精》在剧情上下了不少功夫。"观众能感受到的除了唐僧与孙悟空师徒间经历的分离,还有孙悟空细腻的情感表达。"

据郭富城透露,为了这只世界著名的"猴子",他每次都需要7个小时才能完成化妆,毛发都是一根根粘上去的,为了防止脱妆,他不能吃饭喝水,连上厕所也不行。"我希望观众能感受到《三打白骨精》的进步和用心,也很期待大家对郭版孙悟空的评价。"

本报记者 张艺 实习生 赵冰操



#### 法治"燃灯者" 邹碧华绘本出版

本报讯(记者 乐梦融)上海市高级人民 法院原副院长邹碧华逝世一周年之际,上海 市委宣传部、上海市高级人民法院和上海人 民美术出版社共同组织编绘了纪念绘本《法 治"燃灯者"邹碧华》,该书由林东编文,陆小 弟绘画。

《法治"燃灯者"邹碧华》在编创阶段除收集整理邹碧华的工作业绩、学术成就外,还获得邹碧华家人及朋友提供的许多生活素材,从家庭影响、成长经历、个人性格、精神追求等各方面描绘出这位敢啃硬骨头、甘当"燃灯者"的"中国好法官"26年法治前行路背后的心路历程。

上海市高级人民法院党组书记、院长崔亚东在序言中写到,"'邹碧华精神'不仅是上海法院的宝贵财富,在全面推进依法治国的今天,他的精神已经成为全社会崇尚法治的象征,激励我们在法治道路上坚定前行。"

### 《四大名助》今首播

本报讯 (记者 俞亮鑫)《非诚勿扰》《最强大脑》原班人马筹备多年,为孟非量身打造的全新社交服务爆笑减压节目《四大名助》,今晚在东方卫视首播。孟非不仅遇到了由王祖蓝、谢侬霖、尉迟琳嘉组成的"名嘴联盟",更撞上了言辞犀利的"脱口秀女王"金星,不同的主持风格将产生爆笑连连的荧屏化学反应。